

székely ország  
1915.

# DEBRECZENI ÚJSÁG

### Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — f.  
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

### Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

### Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill., Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Orsovánál átkeltek csapataink a Dunán.

### Az olasz offenziva összeroppanása. Salandra lemondása.

Az őszi esőzések meglassították a hadműveleteket a szerb harctéren, közli a bolgár hadvezetőség hivatalos jelentése. De csak meglassította, meg nem szüntette. Szerbia reménytelen helyzetén hejyzen azonban már az időjárás kedvezőlen volta sem segít.

Bulgária ugyan villámgyors nekirohanással már javarészt elvégezte a kitűzött feladatnak: elfoglalta Macedoniának értékesebb felét, birtokába jutott a legfontosabb úthálózatna, megszállotta a Vardar-folyó völgyének legfontosabb pontjait és vasutvonalát, amivel Szerbiát teljesen elszigetelte szövetségeseitől.

Ha még megemlítjük azt, hogy az angol-francia fölmentő sereg részére az élelmet és az utánpótlást tengeren kell szállítani, ellenben a bolgár sereg Macedoniában otthon van és hadtápvonalain teljes biztonsággal szállíthat, nyilvánvaló, hogy az időjárás csak a végső leszámolás hátridejét halasztotta el, de a valóságban Szerbia és az entente katonai helyzetét tette nehezebbé, mert nem akadályozhatják meg a központi hatalmak egyesülését Bulgáriával és Törökországgal, ellenben a szerb és az entente-seregek egyesülésének lehetőségét is kizárja az a helyzet, melyet Bulgária nagyszerűen keresztülvitt támadása teremtett.

Hogy milyen közel jutottak a központi hatalmak és a bolgár sereg egymáshoz, mutatja a Höfer jelentés, melyből kiténik — hogy Orsovánál átkeltünk a Dunán; a szerb Tekiát és a várost környező magaslatokat elfoglaltuk, míg ugyancsak a Dunaszakaszon a bolgár sereg Negotinnál szoritja felfelé a szerbeket, akik itt két tűz közé kerültek. Új támadás is történt Szerbia ellen, Bosznia felől. A mi csapataink lépték át Visegrádnál a Drinát.

Az olaszok harmadik offenzívájának is a teljes összeomlás lett a sorsa az egész vonalon. A szerbekben akartak segíteni a véres fővel győzöttek meg ismét hadállásaink bevehetetlenségéről. Az olaszoknak orriási erőfeszítése nyilván az utolsó lesz az idén, mert a tél beállta lehetetlenne fogja tenni az Alpesskben a hadműveletek folytatását.

Az orosz harctéren Hindenburg nagy szívóssággal folytatja támadását a Dánávonál ellen, míg Cartorysktól nyugatra Linsingen tábornok hadseregét nyomult ismét előre és Kuklit elfoglalta. — Nagyjában a helyzet itt nem változott.

Az újabb eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

### Höfer jelentése.

Budapest, okt. 23. (Orosz hadszíntér.)

Az ellenségnek egyes, Novoalexinienél megkísérelt meddő támadásaitól eltekintve, a Kolkitól délre levő harc vonalon — tegnap sem volt semmiféle különösebb esemény. A Styr melletti harcok lefojyása kedvező. Csapataink rohammal vették be Cartorijskától nyugatra fekvő, különös szívóssággal védelmezett Kukli nevű falut. Az osztrák Landwehr és lengyel legiónáriusok közt, támadásokat intézve az ellenség ellen, minden harctéren bevált 16. lovas hadosztályunk ezen harcokban hadierényeinek újabb bizonyítékait szolgáltatotta. A szövetségesek hadifoglyainak száma néhány százzal növekedett. Egy német zászlóaljakkal megerősített osztrák-magyar hadosztály a tegnapi jelentésben említett harcban, melyben a Scara felső folyásánál orosz támadásokat vert vissza, tíz orosz tisztet és 1600 főnyi legénységet elfogott.

(Olasz hadszíntér.) E hó 22-én hajnalban az olaszok csaknem az egész tenger-melléki harc vonalon újra megkezdték — rendkívül neves támadásaikat. Mint az előző csatnapokon, tegnap is, az olasz erőfeszítések hiábavalók voltak. Dél felé a Javorcek lejtőjén meghiúsult az ellenség egy erős támadása, amely helyenként állásainkig jutott el. A Krn-en, a Mrzli-vrh-en és a toimeini hídfő más pontjain az olaszok számos újabb támadása omlott véresen össze. Az ellenség tűzerege újra súlyos veszteségeket szenvedett. Azon terpepet, ahol Kozarscenél az alpinik és ahol Selonál a bersaglierik támadtak, hullák borítják. Derék csapataink összes hadállásait megtartották. Plava környékén az ellenség gyalogsága a harmadik rohammal behatolt Zagoránál levő árkaikba, de haladéktalanul újra kiverették onnan. A görzi hídfőn az erős tűzeregi tűz egész nap tartott és a Podgora magaslatán levő lövész-fedezékeink ellen nagyot hevessé vált az ellenségnek egy, e magaslat ellen megkísérelt támadását ütegeink tüze megállította. A doberdói fensiken az ellenség gyalogsága tegnap ismételt rohamokat intézett a Monte san Michele ellen, három támadását véresen visszavertük, csak egyszer sikerült az ellenségnek állásainkba rövid időre bejutni; egy erőlyes támadással a 43. sz. gy. ezred mindenütt visszavetette. Monte san Michele változatlanul birtokunkban van. Egyéb-

ként is összeomlott a bátor védelmezők szívós kitarásán az ellenségnek a doberdói fensik ellen intézett, minden támadása. Az olasz gyalogságnak egész nap folyton megismélt számos előretörése majdnem kivétel nélkül azzal végződött, hogy a támadók rendetlen futással menekültek. Karintniában és Tirolban az olasz tűzereg tüzelése az egész harc vonalon tart. Az ellenség legsúlyosabb veszteségeivel utasítottunk vissza Col di Lana ellen intézett három támadást és a Schuderbachtól délre levő natárhid elleni egy támadást. Arabbától délre a tirieli vadászok rohammal vették be az ellenség egy előretolt hadállását; a vilgereuthi védő műveinek védő csapatai is visszautasították minden támadást.

(Délkeleti hadszíntér.) Kövess tábornok serege tegnap benyomult a Belgrádból Arangyelovácsba vezető úton levő, — várszerűen kiépített — Kosmaj határállásba. A Morava völgyéből előnyomuló német csapatok visszavetették az ellenséget a Jasienica alsó folyásától északra fekvő magasiatcáról. Orsovánál egy osztrák-magyar és német csapatokból összeállított csoport elfoglalta a Duua déli partján levő állásokat és a Tekiánál levő Elisabeth nevű erődöt. A szerbek, kiknek harc vonala számos ponton megingott és szét lett ugratva, mindenütt délfelé vonulnak vissza. A szövetségesek ütözik. Az osztrák magyar csapatok az ellenséget Visegrádnál elűzték a Drinától keletre fekvő magaslatokról. A bolger első hadsereg tovább nyomult előre Negotinnál a Timok középső szakaszán és Knjazevac-tól délkeletre. B. fer, altábornagy.

### Demonstráció a bukaresti német követség előtt.

Bukarest, okt. 23. A vendégszeretet elemetáris kötelessége cím alatt az Independance Roumanie a következőket írja:

Habár jórészt latinok s kissé keletiek vagyunk is, mégis át vagyunk hatva a vendégszeretet kötelességétől. Románia ebben a tekintetben tagadhatatlanul jó hírnévnek örvend. Meghocsáthatatlan hiába tehát, hogy magunkat nem tudtuk eléggé fegyelmezni s ez az erényünk kissé elhomályosult. A legnagyobb megbotránykozással fordulunk azok ellen, akik az idegenek, különösen pedig az akreditált

## Nagy választékban van raktáron

### GERŐ ERNŐ

télikabátok, szőrmés bekecsek, városi és utazó bundák, lábzsákok, raglánok, férfi- és gyermeköltönyök és még mindig az olcsó szabot árakban árusítom.  
Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

Handwritten notes and signatures on the right margin, including '10.5.22' and several illegible signatures.

követségek ellen foglalnak állást. Ezen támadások, amelyek részben nem is sikerülnek, csak a jóhírnevű román sajtónak ártanak. Ezek a támadások már oda fajultak, hogy a német követség előtt manifesztációkat rendeztek. Ez a magatartás olyan dolog, amely más civilizált országban nem történhetik meg. Mi nem tehetünk arról, hogy néhány félrevezetett ember a mi tekintélyünket csorbítja. A kormányunk legfőbb feladata, hogy a civilizált Románia jóhírnevét megóvja és szigorú, igazságos eljárást indítson olyan események miatt, amelyek a mi népünk lovasias és vendégszerető érzelmeit érintik. Senki sem mondhatja azt, hogy Romániában üldözésnek van kitéve, amint hogy nem is mondhatja, aki csak a mi országunkat eddig ismerte és tisztelte. (P. L.)

### Elkeseredett csata Köprülínél.

Rotterdam, okt. 23. A Reutersche Bureau jelenti Athénből:

Salonikiből érkező hírek szerint Köprülínél elkeseredett csata folyik a szerbek és a bulgárok között, amelyben a török lovasság is részt vesz. A bolgárok elfoglalták a Rhodope-hegy átjáróit. Monasztirba valósággal özönlenek a menekülők északról.

### Bulgária háboruja.

Jelentés a bolgár főhadiszállásról.

Szófia, okt. 23. A bolgár főhadiszállás jelenti: Timók-völgyében csapataink elérték a folyó jobb partját. Macedóniában tovább üldözzük az ellenséget. A rendkívül rossz időjárás következtében a front egyes részein a front egyes részein a hadműveletek lassubbakká váltak. Délután 1 órától estig 12 angol és francia hajó bombázta az aegai tengerpartot, különösen Maronia, Makra és Dedeagacs nyílt helységeket, amelyek nincsenek megerősítve. Az ellenséges flotta hadműveleteinek semmiféle katonai jelentősége nincs.

### Az angol toborzás.

Budapest, okt. 23. György angol király proklamációt intézett a férfiakhoz, hogy önként lépjenek a hadseregbe és vedelmezzék meg az országot, mert a küzdelem vége még beláthatatlan.

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, okt. 23. (Nyugati hadszíntér.) Ujabb esemény nem történt.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadserege: Kuriand északi csúcán orosz hajók jelentek meg s, lövétek Petragge-t, Domesneés-t és Gipkent. Szdevetől délre jelentékeny erővel ismételt orosz támadásoknak tegnap sem volt sikerük. Dukinál a támadások heves szuronyharokká fejlődtek.

Lipót bajor herceg hadserege: Az Ogynski csatorna melletti állásaink ellen intézett ellenséges támadásokat Linsingen tábornok hadseregegyütt vívta szautasítottuk. Cartorijsktől nyugatra támadásunk tovább halad előre. Kuklit elfoglaltuk és több, mint 600 orosz elfogtunk.

(Balkáni hadszíntér.) Visegrád mellett kiterőszakoltuk a Drinán az átkelést és az ellenséget a helységtől délre emelkedő magaslatokról elűztük. Kövess tábornok hadserege rohammal elfoglalta az ellenségnek a Lukawica és Kosmaj hegy közti állásait. Gallwitz tábornok hadserege az ellenséget egyfelől Palánkától keletre,

másfelől Moravától keletre az Alexandrovác-Orljevo vonalból kivetette. Több, mint hatszáz szerbet elfogtunk. A szerbek a két oldalról jövő nyomásnak engedve a Kosutica hegy és Slatina magaslata (281.) közti állásaiól is hátrálnak. A bolgár csapatok elfoglalták Negotint és Roglijevot. Támadásuk keletre és délkeletre folyton előrehalad és Pirottól délnyugatra véresen visszavetették a szerbek előretöréseit.

### Félnek a franciák.

Budapest, okt. 23. Párisban a politikai körök attól félnek, hogy Bulgáriának a központi hatalmakkal való egyesülése Romániát is oda fogja hajlítani.

### Az entente csapatok csekély kilátásai.

London, okt. 23. A „Times“ katonai munkatársa írja: Miután Görögország és Románia nem tart velünk, előttünk igen kétséges, hogy a francia és angol segédcsoportok, amelyek Szalonikiben partraszálltak, idejében megérkeznek-e? Szerb hadsereget a legnagyobb veszedelem fenyegeti. Az általános helyzet nem éppen ketségbeejtő, amíg a szerb főereget meg nem verték. Mind a mellett is a helyzet nagyon komoly. A szerbek nem képesek sikeresen védekezni. A krízis nem tarthat soká. A Strumica-völgyében Sarrail generális keveset tud végezni. A legjobb volna, ha a francia és angol csapatok nem nyugtanának mindjárt közvetlen segítséget, hanem a bolgár oszlopokat Üszkübnél tartóztatnák. De az is feltehető, hogy az összes csapatok Geogelibe gyülekeznek s a harcot a legnehezebb vidéken vernék fel, amire természetesen kevés kilátás kínálkozik.

### Dünaburg védelme.

Budapest, okt. 23. Pétervári jelentés szerint az oroszok Dünaburg (Dvinszk) védelmére önálló hadsereget alakítottak.

### A hadikölcsön.

A háború még tart, de egy tanulságot máris levontak belőle a nemzetek. Ez a tanulság pedig az, hogy a hadikölcsön az egyetlen eszköz a háború sikeres folytatásához.

De nemcsak a háború szempontjából, hanem általános közgazdasági szempontokból is nagy jelentősége van a hadikölcsönnek, amely a legszélesebb körökre vitte át az állampapírok ismeretét és általában nagy népszerűséget szerzett az állampapíroknak és ez érthető is. A hadikölcsön az államnak nyújtott óriási előnye mellett, a kis embereknek is igen nagy mértékben kedvez, amikor soha nem remélt kamatot nyújt nekik.

Hogy példátlanul vitéz katonáink továbbra is szembeszállhassanak azzal ellenségeinkkel, az itthonmaradottaknak kell előteremtleniök az anyagi eszközöket. A hadikölcsön jegyzése tehát olyan hazafui kötelesség, amely alól senki sem vonhatja ki magát.

A kormány most harmadizben fordul a nemzethez és hivatkozik a hazafui kötelesség teljesítésére. Ez alkalomból hazánk minden tényezőjének, a legnagyobbak és a legkisebbnek egyaránt a szent cél szolgálatában kell szegődni. Koncentrálni kell még a legkisebb erőket is, hogy a siker érdekében olyan hatalmas erőt mutassunk fel a háború közgazdasági re-

szébe is, ment amilyet a magyar hősök a harctéren fejtenek ki.

Kiválóan fontos szerep jut tehát a harmadik hadikölcsön kapcsán a kistőknek is. Hogy a kistőke megfelelő tervszerű egyesítés mellett milyen nagyarányú gazdasági erőt jelent, arra megkapó példát nyújt a postatakarékpénztár, amely évtizedek óta folytatja az egész kistőknek hatalmas erőkké való koncentrációját. Immár köztudomású tény az, hogy a postatakarékpénztár, mely intézetnél a legtöbb takarékbetét 10 koronán aluli összegű, száz és százmilliókat gyűjtött össze evvel a nagy szociális fontosságú hangyaszerű tevékenységével.

Az előző két hadikölcsönrel is ezt a missziót teljesítette a postatakarékpénztár, amelynek az első hadikölcsönre 73 millió koronát jegyeztek. Semmi kétség, hogy a postatakarékpénztár a harmadik hadikölcsön kibocsátása körül is teljes mértékben be fogja felelni ezt a hivatását, mely főképpen a kistőke egyesítését célozza. A postatakarékpénztárnak és feleinek e tekintetben nagy előnye, hogy az összes postahivatalok egyuttal postatakarékpénztári közvetítő hivatalok is, tehát a felek még a legkisebb helyeken is közvetlenül érikezhetnek a jegyzési helylyel.

Mint jegyzési helyek, ezáltal is a postatakarékpénztár és az összes postahivatalok, továbbá az összes adóhivatalok és állampénztárak, az Osztrák-magyar bank és fiókjai és mindazok a pénzüzetek szerepelnek, amelyek a múlt alkalommal is megbízást nyertek.

A kötvények 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben kerülnek kibocsátásra. Zárólságnak — amint az a második hadikölcsönrel is így volt — csak az 1000 koronán felüli összegű jegyzéseknél van helye. A kamatozás 6 százalékkal történik, de valójában jóval meghaladja a hat százalékot, mert az aláírási ár a.) az egész ellenérték befizetése esetén 1915 évi október hó 30-ig 97 K 10 fill. azután 1915 évi november hó 17-ig 97 K 40 fill. b.) viszont ha négy részletben történik a befizetés 98 K az aláírási ár az egész aláírási határidő folyamán.

Ezuttal az Osztrák-magyar bank is az eddigiekhez képest kedvezményt nyújt azoknak, akik a jegyzés kapcsán hitelt óhajtanak igénybe venni.

Ezek az aláírási felhívásból kiragadott adatok élénken szemléltetik, hogy milyen előnyös befektetés a hadikölcsön jegyzés.

A haza tehát fiatól nem is kíván valami nagy áldozatot a hadikölcsönrel kapcsolatban. Olyan kötelesség teljesítéséről van szó, ami alól senkinek sem szabad magát kivonnia. Azoknak pedig, tek, mostan alkalmuk nyílik arra, hogy színén kivegyök részüket a hazafias kötelesség teljesítéséből.

<b>KURANUS</b>		Telefon: 3-28. sz.
Vasárnap, október 24		
<b>Kiváló sláger műsor!</b>		
<b>Koszoru és kard</b>		
katonai dráma 3 felvonásban.		
<b>14-ik vendég</b>		
virjáték 2 felvonásban.		
A vakoknál, természeti felvétel.		
Előadások kezdete 3 órakor, 3-5-ig félhétvá 5 órától rendszeres helyár, folytatólagos bemenet.		

# Fémeket

hadi célokra miniszterileg megállapított áron vesz a „hadi fémek jogosított bevásárlója“

**Mándoki Ferenc**  
Debrecen, Arany János-u. 13

## Műkiállítás Debrecenfalva javára.

**Te voltál legelső ott is, ahol  
A béke elvert madara dalol,  
A szebb jövőndő fundamentumának  
Első követét te rakod : Debrecen!**

**Oláh G.: Debrecenhez.**

A magyarságnak, a magyarság végvárának, Debrecennek a világháború vér- és tüztengeréből fölragyogó renaissance-a büszke örömmel tölt el minden magyart, minden debrecenit. Viszont kedves gyönyörködéssel nézzük az ujjászületés egyik művészi megnyilvánulását, a női kezek által összehordott, száz leánya kézimunkájával szinesített, Debrecenfalva javára rendezett műkiállítást.

Debrecennek eddigi, nagy emberbaráti tevékenységéhez méltóan csatlakozik a kiállítás, melynek belépő díjából s az összes tárgyak kisorsolásából befolyó jövedelme városunk egyik legszebb, legeredetibb tervének megvalósítását fogja támogatni. Reméljük, hogy Debrecen közönsége ez alkalommal is méltó lesz önmagához s oly áldozatkészséggel fogja támogatni e műkiállítást, mint amilyennel a Vöröskeresztet, a Hadsegélyzöt s magát Debrecenfalvát támogatta.

A kiállítás létrehozásáért a legnagyobb elismerés illeti meg Márk Endrét, az ügybuzgóságában fáradhatlan Kocz Lajosné és Ollinger Bélánét, kik sok hónapos fáradozásuk koronáját látják e kiállításban, melynek hatásos elrendezése Bakoss Tibor és Torockai Oswald festőművészek munkája.

Köszönet illeti végül azon művészeket, műkedvelőket, gyűjtőket, kiknek adományából az előttünk pompázó kiállítás anyaga összegyűlt. Mert valóban sok ezer korona értékű az a sok festmény, szobor, rajz, művészi terv után készült kézimunka, iparművészeti és népművészeti tárgy, melyek tulajdonához 1 koronás sorsjeggyel juthat a közönség.

Elsősorban kell megemlékeznünk Pongrácz D. Siegfried budapesti szobrász, a mi Kossuth-szobrunk egyik megalkotójának — nagybecsű szobrocskáit. Közélről érdekel bennünket a mi Kossuth-szobrunk főalakjának vázlata, kedves a két kis baba szobor, művészetét dicsérik a Flirt, Éva, Rokoko, — hozzájuk való vonzódását pedig az a tény, hogy szobrocskáit személyesen hozta le. Gyönyörű szobor a Vass Viktor: Krisztusfeje. Bakoss Tiboré 3 vízfestmény van, melyek az ő magasztos akvarell művészetének értékes eredményei kettő tyukokat ábrázol, egy csendélet. Torockai Oswald erős, modern művészi egyéniségét hét darab igen becses olaj tájkép mutatja be, Dienes János ceruzával rajzolt orosz fejei karakterisztikus, jó rajzok, erős modern olajkép a Fenyves és Nyári nap. Csűrös Béla csendélete jó tónusu, Pálffy József két hangulatos tájképpel vesz részt a kiállításban.

Haranghy Elnőnek, a budapesti Iparművészeti iskola tanársegédjének erős akvarelljei, színes-rajzai, rajzai, rézkarca, litográfiája egy szépre hivatott tehetség bemutatójaként jelennek meg, míg sikerült kézimunkatervvel után a kiállítás legszebb darabjai készültek nagy számban. Frankovszky Adrienne a természet után dekoratív festi akvarelljeit, Kocz Lajosné Frankovszky Gizella finom akvarell csendélete, pasztellje, Bartók Margit két színes virág csendélete a kiállítás szép képei. Csikos Antika érdekes virág csendélete, Hajdu Béla több rajza, pasztellje, vízfestménye figyelemre méltóak. Európaszterte ismert mesterünkre, vallanak Haranghy György — gummiképei. Basch Árpád budapesti festőművésztől olajfestményt, finom szénrajzot látnunk, Pálffy Erzsike és Piroška szép akvarellel, kézimunka tervekkel, dr. Kovács Gáborné szintén szép akvarellel, bársony-

égetéssel szaporították a tárlat értékesebb darabjait.

Dávidházy Kálmán 25 darab gyönyörű börmunkát adott, ezek egyikét levő emlékkönyvbe fogják beírni neveket a kiállítás látogatói, mely emlékkönyvet azután a Debrecenfalva községében fognak emlékül megörizni. Antalffy Ferenc 4 börmunkája szintén jó tervben, munkában. Érdekes Kocz Lajosné himzett képei, Ollinger Béláné párnái, szépek a Bárdos nővérek kézimunkái, Tüdös Klári képei; Komlóssy Margit himzései, a Nőiipariszola 14 munkája Haranghy Jenő terve után készült, ugyanő tervezte a Szoboszlai Sándor által faragott gyönyörű gyermekjátékokat, Csinosak Szoboszlai Erzi festett dobozai, a Dóczy-intézet zsebkendői, párnái, a Háziipari szövetség gyermek ruháskái, tarsolyai.

Igen szépek Perczel Miklós fényképei: vannak még érdekes vázák, régibb és újabb néphimzések, szóval annyi szebbnél-szebb, értékesebbnél-értékesebb tárgy, hogy lehetetlen mind számba szedni.

Csak nyissuk ki szemünket: van bőven mihez gyönyörködnünk.

De nyissuk ki szívünket, erszényünket is, s azzal is hamarabb épül fel Debrecenfalva, Debrecen legszebb terve, álma — melyet Oláh Gábor ez írásmo elején idézett gyönyörű költeményében oly mesterien fűz szavak gyöngy sorába:

„Zboró fölött a hortobágyi szélnek Északra sűrő fűtjei beszélnek; Ott minden egy ház: Debrecen fia. Véres városból szent vásárfa. A nagy Paraszt zsebébe nyul s fizet, Házitűzhelyéről gyujtat új tüzet, Egy várost álmodik tegnapról mára: S odaieheti Sáros dult fokára. Rákóczi lelke Debrecen kezével Virágos kertet hint ott szanaszéllel. A délibáb, mit fölvet észak tája, Uj-Debrecen fehér tornyát zilálja.”

Nagy József.

## A hadikölcsön.

Kérdések és feleletek.

Rovatvezető: Dr. L. M.

13. S. A. folyó hó 30-ik napjáig ön 1000 K. n. é. hadikölcsönt 216 Ft. készpénz lefizetése mellett jegyezhet a közzétett pénztárazatnál.

14. Egyesületi tag. Egyesületeknek jobban ajánlják a zárt hadikölcsön kötvények jegyzését. Joggal, mert az egyesületeknél ugyanazok a véletlen kényszerhelyzetek el sem gondolhatók, amelyek a magánosoknál előállhatnak, másoldaltól tekintve pedig a zárt kötvények kamatozása magasabb.

Egyike nagy fővárosi pénztárazatoknak a kettőt így állítja egymással szembe: szabad kötvények 622% et evre zárt címletek 680 %-ot kamatoznak.

15. Kísérő Debrecen. Kérdése két részből áll. Az elsőre 13 sz. a. megfeleltünk 216 K.

Ami a felveendő lombard kölcsön visszafizetését illeti, az nincs időhöz kötve. Ön törleszthet, ha onnek kellemes, de a hitelező pénztárazat sem 1915-ben, sem 1916-ban, sőt 1917-ben sem fog törlesztést vagy lefizetést követelni.

16. O. S. Helyben. Szabály szerint nem.

A kormányrendelet világosan megmondja, hogy annak készítését kell jegyezni amit a bétőlől ki veszünk. A jegyzett összeg fele tehát vagy készpénzből vagy a jegyzett kötvényekre felveendő (alacsony kamattal járó) kölcsönből fedezendő.

## „METEOR“-mozgó

Bocskaik-tér 10.

Telefon: 947.

Ma vasárnap október hó 24-én,

**A LÁTHATATLAN TANU**

nagy bűnügyi dráma 3 felvonásban.

**FALUSI PARASZT BERLINBEN**

kitűnő vigjáték 3 felvonásban.

És a remek kísérő műsor.

Előadások kezdete d. u. 3 órakor, folytatolagos bementettel éjfélig. Rendes helyárak!

## Debreceniek orosz hadifogságban.

Üdvözlét a harctérről.

A Debreceni Ujság gazdag postájában nem ritka vendégek a katona-levelek. Nem egy ilyen kedves írást bemutattunk már, amelyek legtöbbször rigmusosak.

A katona-levelek közül most egy nagyon messziről: Oroszországból jött s hírt ad debreceni katonáinkról. A tábori kártya rövid szövege magyarul így hangzik:

Tudatjuk, hogy sebesületlenül orosz hadifogságba kerültünk. Dr. Schwarz Dani orvos 6. h. gy. e. Dr. Ludány László ezredorvos. Gaszner Imre főhadnagy 3. h. gy. Löffler Dezső főhadnagy 72. gy. e. Szabó Miklós kadett 5. gy. e.

A feladóhely nincs megjelölve. A kártyát 1915. IX. 15-ikéről keltezték.

Egy másik tábori levelezőlapon a harctérről a következőket közlik:

A m. kir. 3. honvéd gyalogezred debreceni altisztjei szívélyes üdvözlétüket küldik tizenkét napos heves harcukból, 1915. VII. 23. Csapó László szakaszvezető, Ilyés István szakaszvezető, Tóth Ferenc szakaszvezető, Bodor Izsó tizedes, Nagy Mihály ődmester.

Egy derék debreceni katona megérdemelt kitüntetését tudatja egy másik tábori lap. Herczeg Sándor máv. asztalos, az ötödik gyalogezredben már 11 hónapja küzd a galíciai harctéren. Most aztán egy ellenséges járőr sikeres felderítésért megkapta az ezüst vitézségi érmet.

Pál László ny. főköcsimester hasonnevű fia 1914 okt. 21-én vonult a harctérre és azóta semmi hírt sem tudtak fölé. Most aztán pár nap előtt tudatja hozzátartozóit, hogy Szibéria Chabarovskban van és egészséges. Szolgáljon ez sok aggodó szív megnyugtatóra.

## A DEBRECENI UJSÁG

!!! Példányonként . . . 4 fillér.  
!!! Vasárnap és ünnepnap 6 fillér.

## Színház.

### Műsor:

Vasárnap délután: Kávéházy Konrád, bohózatos operette.

Vasárnap este: A falu rossza, népszínmű.

Hétfő: Lyon Lea, regényes színjáték.

Kedd: Zsuzsi kisasszony, operette.

Szerda: Egy test, két lélek, színmű.

Vasárnap előadások. Ma, vasárnap két előadás lesz a színházban, délután 3 órakor rendkívül olcsó helyárakkal a Kávéházy Konrád c. bohózatos operettet adják, esti fél 8 órakor Tóth Ede A fadtu rossza c. híres népszínműve kerül előadásra.

Lyon Lea. Holnap, hétfőn Bródy ándor Lyon Lea c. izgalmas drámájának lesz a hetedik előadása. A főszereplők most is Halasi Mariska, Kemény és Majthényi lesznek.

A bájos ismeretlen. A jövő hét csütörtök-jén lesz a bemutató előadása A bájos ismeretlen c. új operettnak, melynek szép zenéjét Strauss Oszkár: a Legénybucsu és a Varázskeringő jeles komponistája írta, a mulatságos, ötletes szöveget Jakobsen és Stein írták.

Az Apollo vasárnapi előadásai. Ma, vasárnap négy előadás lesz az Apoloban. Mindnégy előadás a Szenvedély című 3 felvoná-

## Velour, bársony és filc-kalap

nagy raktárunkat, tekintettel a szezon előhaladottságára a lehető legolcsóbb áron kiárulsítjuk.

**Török Irén és Társa, Piac-utca 38. sz.**

üzlet terhét megtakarítva egy alkalmazott fizetését. Nagy a népszerűsége, a kis asszonyka alig győzi a munkát. Hat éves Erzsike nevű leánya segít neki, vizet önt a táliba, megigazítja a szék ülökéjét. Idillikus kép. Az első női mézárósinas Budapestben van, négy gimnáziumot végzett leány, aki eddig pénztáros és felíró volt a Reisz Dávid nagymészáros István-téri üzletében. Nyolc hónapja ül a pénztárnál és a közben kedvet kapott arra, hogy elszakítsa a husipari szakma ismereteit. Szólt a főnöknek, aki elnöke a mézárósok testületének és pár nap alatt már meg volt kötve a szerződés. Barna Ilonkát beírták az iparügyi matrikulációba. Két esztendő múlva már fel is szabadul az első szakképzett női mézárósinés.

**Papválasztás.** Ifj. Széclényi István, ki Frim-hálfalvának, aztán Bányának volt községében álló s. i. c. k. sz. most Kajdánó egyház megújította egyhangulag megválasztotta lelképásztornak. A szimpatikus fiatalember Széclényi István debreceni ref. tanítónak a fia.

**Az Uránfiában vigjáték előadás van.**

**A harmadik német hadikölcsönre október 15-ig 7576 millió márkát (mai koronaértékben 10.600 millió koronát) fizettek be eddig, az összes jegyzések 62,6 százaléka. Az egész III. hadikölcsön tudvalevőleg 12,1 milliárd márkát eredményezett; mai korona-árfolyamra átszámítva: 16.900.000.000 koronát.**

**A Vöröskereszt-Egylet üdítő állomása részére a következő adományok érkeztek:** Dicsőfi Marienne és Margit gyűjtése 51,03, Geiger Hilda gyűjtése 46,66, Irmay Nővérek 35,08, Májerszky Mihályné adománya 10,—, Lófkovits vöröskereszt láda cigarettá és szivar, 4,—, Mihalovits vöröskereszt láda cigarettá és szivar, 6,40, Batáry vöröskereszt láda cigarettá és szivar, 2,—, a fenti adományokat köszönettel nyugtázza: Somossy László, a vöröskereszt egylet pénztárnoka.

**Ezer darab sertés Győrnek.** Nirensze Ferenc győri sertéskereskedő közölte Farkas Mátyás polgármesterrel, hogy a magas sertésárak miatt a város közönségére nehezedő terheket enyhítendő, 1000 darab sertését a piacon áránál jóval olcsóbban, **előszuliban kilogrammonként 4 koronáért atengedi a városnak.** Hetenként 28 darab hizott sertést ad át a városnak, amely alkalmas módon fogja a húst és a zsírt a lakosság között szétosztani.

**A Debreceni Kölcshóns Segélyező Egylet** azon újítása, hogy már heti 50 filléres befizetési kötelezettség mellett módot nyújt bárkinek a hadikölcsön jegyzésében való részt vevésre, a közönség körében élénk tetszéssel találkozott és különösen azok körében, kik zen célra nagyobb összegek felett nem rendelkeznek, már eddig is jelentékeny jegyzés érkezett be az intézetbe.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálos eseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Özv. Farkas Józsefné r. kath. 61 éves. Pálffy Lajosné ref. 38 éves. Kovács József ref. 18 éves. Ifj. Boruzs István ref. 6 éves. Madarasi János ref. 75 éves. Olajos Eszter ref. 1 hónapos. Szappanos Juliánna ref. 19 hónapos. Karsai Mihályné ref. 56 éves.

**Fővárosi hangulat** lengi át minden este a Royal orfeum pártatlan sikert aratott előadását. A közönség sorából hangzó vélemények szerint már most megállapítható, hogy erre az előkelő nivóju mulatóra szükség volt. A közönség nap-nap után mind sürűbben keresi fel a Royal orfeumot, amelynek előadásai amennyire gyönyörködtető, épp oly mértékben szórakoztatók is.

**Fülfizetés a hadikiállításán.** N. N. 10. fill. Gyapri András 40 fill. Hevesi Tibor 40 fill. N. N. 10 fill. Tóth János 40 fill. Szigeti József 1 kor. Mondki Nandor 2 kor. Katona Mariska 80 fill. Hevesi Tibor 60 fill. Sipkovich Béla 1 kor. Schwart Rózi 70 fill. Dr. Szántó 1,40 fill. Rosinger Lajos és József 1 kor. Császár Mária 10 fill. Papp Albert 50 fill. Dusa Józsefné 1,30 fill. Stébeli E. 50 fill. N. N. 40 fill. N. N. 30 fill. Lindenfeld 50 fill. J. J. 1 kor. Tamosz Péter 1,50 fill. Bardócz Zsigmond 70 fill. N. N. 50 fill. N. N. 10 fill. Bányainé 1 kor. Szutor főhadnagy 2 kor. Sz. Szabó 1,50 fill. Rózsa 1 kor. Vörös László 2 kor. Niki Imre 10 fill. Kontsek Kornél 1,50 fill. Boldogh István 4 kor.

**Az Uránfiában vigjáték előadás van.**

**Tisztelettel értesítjük azon nemes szívű hölgyeket,** akik katonáink számára térdvédő és érmelagító kötésére vállalkoznak, hogy a Csapó-utcai parochiális kör. ref. lelkészi hivatalában (Hatvan utca 3. sz., I. em. 2/a.) pamut kis mennyiségben már kapható.

**A katona csirkéje.** Még a tavaszon történt, hogy egy alig pelyhes csirke oda-keverődött a rajvonalba a magyar bakák közé. A magyar bakák átadták a tisztelőknek, akik a zsepükben melegengették és a tányérjükből táplálták. Magféle nem igen akadt akkor az orosz fronton, így inkább konzerven és gulyáson nevelkedett fel az istenadta és mert víz se nagyon volt arra-fel, hát legtöbbször bort vagy sört kapott inni. Most, hogy a csirke gyámja — egy budapesti főhadnagy — hazakerült szabadságra, magával hozta a gyámoltját is, aki immáron anyányivá tyukosodott fel. Itthon azután kiderült, hogy a csirke, mint olyan, teljesen elbakasodott a háboruban és nem eszik meg semmi egyébét a pörköltön és a gulyáson kívül. Sőt vizet se iszik, csak bort vagy sört. És mindezen kívül olyan erőszakos és rakoncátlan, hogy ha kanál zörgést hall, mindjárt behögh a szobába, felugrik az asztalra és kikapkodja a tányérból a falatot. A szomszédok most csodájára járnak a katonák gulyáson elő iszákos csirkéjének.

**A Népszövetségi Hitelszövetkezet** január elsejével 4-ik évtársulatát kezdi meg. Ezen új évtársulatba tagokat már a mai naptól kezdve elfogad az intézet a Varga utca 1. sz. alatti hivatalos helyiségében. Heti törzsbetét 20 fillér.

**Felmentések indokoltságának igazolása.** A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek tudomására hozza, hogy az illetékessége alá tartozó, felmentett egyének mentességi körülményeinek igazolása iránti kérvényeket azon intézménynek, cégnek, vállalatnak, vagy érdekeltnek kell a kamarához intéznie, aki a felmentést eredetileg kérelmezte s első sorban ezen kérelmező tartozik a mentességi okok fennforgását a maga részéről igazolni. A kérvényéhez csatolandó a mentesítés indokainak fennforgását igazoló helyhatósági, vagy más közhiteles bizonyítvány. Csatolandó minden esetben továbbá eredetben a felmentési engedély, amelyet a kamara az igazolással egyidejűleg kérvényezőnek visszaküld. Ily igazolási kérelmek csak a már felmentett egyénekre vonatkozólag terjeszthetők elő.

**Színházi Bodegában, Batthány-utca 1.** Állandóan kapható prágai sonka, kolbász, felvágottak, sajtok, halak, csemegek, cukorkák. Külön étteremben felszolgálva és barna sörök, kitűnő borok, rum, pálinka és likőr különlegességek. Vasárnap éjjel 12 óráig nyitva.

**A Royal kávéház áral.** A Royal nagy-kávéházban, az intelligens közönségnek egyik kedves találkozó helyén, vasárnap óta a következők a kávéházi ételek és italok árai: fehér és fekete kávé 34 fillér, színházi vacsora 2 korona. Kis üveg fehér bor 60 fillér, nagy üveg 1 korona. Dominó és sakk díjtalan.

**URANIA**

Ma utoljára!

**Egész estét át Jókiv! Nevetés! Vigjáték sorozat!**

**AZ ANYÓS VÁLNI AKAR**

eredeti vigjáték 3 felvonásban. Berlin legbájosabb és legünnepeltebb színművészeti társulatával: SCHIRLING grófnővel a főszerepben.

!Gazember! — sziszeg az anyós — még ma elválnak!

**A PESTI MENYASSZONY**

vigjáték 2 felvonásban.

**Bakfisk szerelem, vigjáték.**

**Tessék mosolyogni, vigjáték.**

**A színház fűtve van!**

Szombaton 3, 5, 7 órákor mérsékelt, 9 órákor rendszeres. Vasárnap 3 órákor mérsékelt 5, 7 órákor rendszeres.

**Cipő! Olcsóbban kapható, mint bárhol!** Nagy Cipő Áruházban, Hatvan utca 8.

**A világhírű Habig-kalapok egyedüli rak-tára Aszmann Ferencnél.**

**Somossy László** cégnél, Hajdumegye szállítója. Ujdonságok: Kostüm-kelmék, flanellek, selymek, velezekben.

**Gyermeknap gyűjtés.** Mődunkban áll a gyermeknap őrna és persely gyűjtést most már urnánként kimutatni, amit az illető urhölgyek minden bizonnyal kedvesen vesznek: az egyes perselyekbe begyűlt összegek pedig a gyermeknap rendező-bizottság titkáranál megtudhatók, aki bárkinek kérdésére ez ügyben szívesesen rendelkezésre áll: I. sz. urna a Vasútnál, 31,83 K. II. sz. urna a Roválnál, 482,76 K. III. sz. urna a Varmegyei háznál, 275, 81 K. IV. sz. urna a Riesz cukrászdánál, 530,62 K. V. sz. urna a Hungária kávéháznál, 243,77 K. VI. sz. urna a Passeye-nál, 526,32 K. VII. sz. urna a Kistemplom előtt, 222,39 K. VIII. sz. urna a Kaszinó sarkán, 185,30 K. IX. sz. urna a Városház sarkán, 355,71 K. X. sz. urna a Battyányi utca sarkán, 297, 30 K. XI. sz. urna a Csapó-utca sarkán és Széchenyi-utca sarkán, 291,92 K. XII. sz. urna a Bika szálloda előtt, 179,74 K. XIII. sz. urna a Hatvan-utca sarkán, 392,64 K. XIV. sz. urna a Csokonai-szobornál, 170,29 K. Összesen urnagyűjtés 794,46, perselygyűjtés 3774,76 E 4569,40 K. Itt említtük meg, hogy a gyermeknap gyűjtés eddig elé már a 6900 koronát is meghaladja a gyűjtés teljes befejezése után a végleges elszámolást és nyilvános nyugtázást közöljük.

**Még most a régi érákban** szerezhető be a legdivatosabb női felöltő ujdonságok: leányka Neumann-intézeti kabátok, Velor és bársony modell kalapok a Rózsa áruházban, a Bikával szemben.

**Képzerezés** legolcsóbb: Koncz-nál. Egyház-tér. Lécek nagy választékban.

**Gönczi-írka** megérkezett, kapható Harmathynál, Fűvészkert 14.

## Legujabb.

### A bolgárok elfoglalták Üszküb nagy részét.

**Szofia, okt. 23. (Hivatalos.)** A Timok-völgyben Knyazevác, Zajecsar között csapataink átkeltek a folyó balpartjára. Knyazevácért a harc folyamatban van. Macedoniában heves küzdelemmel elfoglalták csapataink Üszküb legnagyobb részét. A küzdelem még folyik. A többi arcvonalon még folytatjuk az offenzívát.

### Szerb-bolgár harcok

**Szofia, okt. 23.** Negotin körül a szerbek elkeseredetten védekeznek. Piro várát a bolgár nehéz ágyúk lövik. A várban éhínség van. A lakosság nagy része a bolgárokhoz menekült át.

### Joffre, mint bűnbak.

**Amsterdam, okt. 23.** Az orosz tisztok, akik a francia főhadiszálláson tartózkodnak, azt állítják, hogy a francia-angol offenzíva azért nem sikerült, mert Joffre francia fővezér nem hitte el a repülőket azon jelentését, hogy a németek a front mögött második, igen erős védvonalat is építettek.

### Carmen Sylva szembaja.

**Bukarest, okt. 23.** Erzsébet özvegy királynő szemkatarakta annyira súlyosbodott, hogy orvosai műtétet hajtottak végre rajta.

### Az olasz kormányválság.

**Róma, okt. 23.** Kumanovo elestekor 3 óra hosszat tartó minisztertanács után Salandra miniszterelnök felajánlotta lemondását. A király Sonnino belügyminiszterrel tanácskozik.

Handwritten notes and signatures on the right margin, including "1915", "22", "23", "24", "25", "26", "27", "28", "29", "30", "31", "32", "33", "34", "35", "36", "37", "38", "39", "40", "41", "42", "43", "44", "45", "46", "47", "48", "49", "50", "51", "52", "53", "54", "55", "56", "57", "58", "59", "60", "61", "62", "63", "64", "65", "66", "67", "68", "69", "70", "71", "72", "73", "74", "75", "76", "77", "78", "79", "80", "81", "82", "83", "84", "85", "86", "87", "88", "89", "90", "91", "92", "93", "94", "95", "96", "97", "98", "99", "100".

## Oroszország forrong.

**Krisztiania,** okt. 23. Az Oroszország nagyvárosaiban kitört forrongások következtében a dumaát novemberben összehívják, mely első sorban a szabad, alkotmányos bírodalmat proklamálja. A kamarilla szeretné melegezni a dumát és inkább felidézne a forradalmat. A minisztertanács Fetervárt egyöntetűen a november 14-ére összehívott duma cinapolását kérte a cártól.

### NAGY SZTRAJK PÉTERVÁRT.

**Budapest,** okt. 23. Szentpétervárt 12 ezer municiógyártó és 84 ezer közlekedési munkás sztrájkol.

### SZERBIA FRANCIA SEGÍTSÉGE.

**Athén,** okt. 23. Szalonikiból nagyszámú francia sereg indult el a szerb frontra. (Havas.)

### VISSZAVERT OROSZ TÁMADÁS.

**Csernovitz,** okt. 23. Az oroszok a Dnyeszternél éjfélig rohamoztak, de eredménytelenül. Mindenütt visszaverték őket csapataink.

### FRIGYES FŐHERCEG BELGRÁDBAN.

**Budapest,** okt. 23. Mint a sajtóhadiszállásról jelentik, Frigyes főherceg meglátogatta a délkeleti fronton Belgrádot s az Avala-hegyet, majd Mackensen főhadiszállására utazott, hol diszfogadtatást és ünnepeket rendeztek tiszteletére.

### JOFFRE A HÁBORURÓL.

**Amsterdam,** okt. 23. Joffre, francia fővezér nyilatkozott a háboruról, melynek folytatása mellett van.

— Jelenleg a békekötés bünös merénylet volna az utókor ellen — mondta. A háborút folytatni kell, míg csak a tartós békét biztosíthatják, különben a béke csak fegyverszünet lenne új háboru előkészítésére.

### MONASTIR KIÜRITÉSE.

**Athén,** okt. 23. Monastirt a szerbek kiürítették.

### Hajdúvármegye alispánjától.

9555—1915.

### Versenyárgyalási hirdetmény.

Hajdúvármegye központi hivatala részére szükséges papir és irodai szerek szállításának biztosítására pályázatot hirdetek, felhívom mindazokat, kik a szállítást elvállalni akarják, mintákkal felszerelt ajánlatukat hozzám 1915. évi október hó 25. napjának déli 12 óráig adják be.

Az ajánlatokhoz 300 kornát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban kell előzőleg a debreceni kir. adóhivatalnál biztosítékul letenni és a letéti jegyet az ajánlatnál becsatolni.

Hogy milyen papírt és egyéb irodai szereket használunk az irodaigazgatásnál tudható meg.

A beérkezett ajánlatok felett 1915. évi október hó 26. napjának délelőttjén határozzunk, és az kinek a szállítást oda íteltett, a szállítást nyomban köteles megkezdeni.

Fentartom ahhoz való jogomat, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon választshasson.

Debrecen, 1915. október hó 19.

Pákozdy Sándor,  
alispán.

Cserépkályán, ó-nemet stíltű, remek kivitelű, olcsón eladó, Vigkedvő Mihály utca 9.

Könyvszekrény, natúr mahagóni, igen szép, tiszta darab, olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

## Meghívás.

Fűszer-Kiskereskedők Egyesülete folyó év november hó 7-én, vasárnap d. u. 3 órakor a Kereskedő Társulat termében, rendes közgyűlést tart, melyre t. tagjait tisztelettel meghívja.

### Tárgyak:

Alapszabályaink módosítása és folyó ügyek.

Debrecen, 1915. október 23.

Az elnökség.

## Dr. SZTANKAY ABA

gyógyszertára a „NADOR”-hoz.

Debrecen, Szt.-Anna-u. Attila-tér.

Ajánlja a bélműködést legideálisabban szabályozó tudományos alapon épült hashajtót, az

### Eulaxans tablettát.

Olyanok, kik kénytelenek állandóan hashajtót használni, sok esetben idült bélrenyheségüktől megszabadultak. Eulaxans hashajtó használatánál azon időközök, melyekben a hashajtó bevétele szükségessé válik, megnagyobbodnak. A hatás csikarás nélkül áll elő s nem víz s, hanem a természetes széklettelhez legjobban hasonl. — Előkelő egyetemi orvos-tanárok s orvosok által ajánlva s kitűnő hatása elős. Erve. 1 tubus ára K 1.20. Főraktár: Budapest, Török József gyógyszerárában, Király-utca 12. Kapható a készítőnél s a legtöbb gyógyszerárában.

## Gépész

### nov. 1-én beléphet

alacsony és magas nyomású 120-:s kondenzátoros géphez. Fizetés 160 kor., havi 50 kg. liszt és két szobás lakás fűtéssel.

**Neviczky János**

Szatmári hengermaón.

## Nincs már drágaság!

Mert a mai naptól fogva a Hadiáruházban az összes raktáron levő árukat leszállítottam.

1 vég canaváz cérna	28 kor.
1 vég 3/4 vászon	26 kor.
1 munkás lepedő	3.20 kor.
2-3 és 4 éves flu öltöny	6 kor.
1 Leányka ruha	2 kor.
1 Sálkendő 4, 6, 8 és	10 kor.
1 3 és fél méter csipke stor	5 kor.
1 elsőrendű cérna dom. párna	5 kor.
1 elsőrendű cérna dom dunyha	14 kor.
1 complett vászon ágy garnitúra	26 kor.
1 ciott paplan	16 kor.
Leányka kabátok 10 kor. feljebb. Cérna 30, 50 és 70 fillér.	

Tisztelettel: KAISER, Piac-utca 19 sz. alatt.

## Olcsó juh hus

Folyó hó 24-től, vasárnaptól kezdve juh hus kapható állandóan Csapó-utca 27 és Simonffy-utca, h. közsar k. 1 kg. 2 korona 40 fillér.

**SCHNER mészáros.**

Legjobb aromás és zamatos kávé csakis

## Kávé Királynál

kapható.

:-:

Fő-üzlet:  
Dégenfeld-tér 11.  
Telefon 386.

Fiók-üzlet:  
Csapó-utca 17.  
Telefon 495.

## Nagy János

kályhás-mester.

Virág-utca 17. sz.

Elvállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását Takaréktűzhelyek rakását és javítását. Új kályhákat jutányos árban szállítok, az általam elkészített kályhák 50 százalékos fűtőanyag megtakarítást eredményeznek, munkámért jótállást vállalok. Vidékről is a munkáit jótállással vállalom. Levélbeli meghívásra azonnal megyek, a megrendeléseket postosan teljesítem. 1520

## A Debreceni Kölcshős Segélyező Egylet

mint szövetkezet

a 33-ik évfürsülato megnézte.

Ezzel kapcsolatban elfogad jegyzéseket az új hadikölcsönre, heti vagy havi törlesztés mellett.

## Érdemes

### megnézni

azokat a női és leány kabátokat, valamint szövet és barchet gyermek ruhákat, melyek most kerülnek eladásra az

## Általános Divat Áruházban

Piac-u. 65. Félégyházy mellett.

Ahol még óriási választékban kaphatók, téli alsóruhák, harisnyák, keztyűk és katonáknak mindenféle gyapjú áruk. Fehérn munk, nyakendők nagy raktára.

székely ország  
1915.

**Elsőrendű**  
köszön kapható és megrendelhető Czilli Mihálynál, Csapó-utca 37. szám. 9521

**Zöld**  
Lucerna a tisztviselő-telek mellett 8 filléért. Minden nap kapható. 9508

**Kályhatalcák**  
remek kivitelben, gyári áron ulól. Választás végett elküldve. Cserépkályhagyár. Ferenc József-ut 8. Telefon 9-29 9452

**Okleveles**  
tanítónő gépirással irodai munkára ajánkozik Címe a kiadóhivatalban. 9373

**Mintázó**  
agyagot iskolai és szobrász célra szállít Cserépkályhagyár, Ferenc József-ut 8. Telefon: 9-29. 9450

**Alma,**  
Kötőző ízű, klgramonként 33 fillér. Mázsánként 41 kor. Vízont eladónak árendegedmény. Hunyadi-utca 8. 9331

**Kereset.**

**Aranvat,**  
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

**Ispán**  
és gazda vidékre azonnal felvétetik. Nyomtató-u. 22. 9423

**Munkásleányok**  
munkásnők állandó — alkalmazásra azonnal felvétetnek. Telegy-utca 100. 4921

**Házmeester**  
elsőjére kerestetik. — Egyház-tér 3. sz. 9418

**Gépkész**  
állandó alkalmazásra azonnal felvétetik. Telegy-utca 100. 9389

**Zálogcédulák**  
bármiről vétetnek. — Bethlen-u. 64. szám. 9405

**Kocsisok**  
jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Telegy-utca 100. 9390

**Új bort**  
és ó bort veszek, Hatvan utca 7. szám. 9386

**Privát**  
kölesőn 25,000—30,000 korona jó második — helyre 9 százalékos mellett kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 9383

**Női**  
ruha varrodába ügyes varró és tanuló leányok jó fizetéssel felvétetnek Arany János-u. 36. 9376

**Fűszerkereskedő**  
segéd felvétetik. Fél-egyházy Jánosnál. 9348

**Napidíjas**  
felvétetik a kollégium számvévi hivatalában, november 1-re. Számviteli tendőkből és gépirásban gyakorlattal — bírósági elnökség részére. Írásbeli ajánlatok a számvévi hivatalhoz nyújtandók be. 9329

**Szakácsnő**  
és szobaleány felvétetik nov. 1-re. Ügyes, tiszta jelentkezések Simonffy-ut 36-b. 9305

**Komenciók**  
cselédnek kerestetnek — Január 1-re, Bethlen-u. 51. sz. 9219

**Méz**  
bármilyen mennyiségben veszek. Tokaji József, Budapest, VIII. — Arteleki-u. 14-b. 9417

**Jókarban**  
levő használt fényezett asztal megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban kérek. 222

**Fuvarozásokat**  
16 korona napi díj mellett állandó munkára kavics hordáshoz keresek. Értkezhetni Kossuth-utca 35., keresztpéület. 9437

**Házmeester**  
kis családost felvétetik, Miklós-utca 41. 9433

**Fütcához**  
közel kisebbszertű, de csinosan berendezett — házat megvételre keresek. Ajánlatot arra — „Ház” címmel kiadóhivatalban. 9403

**Érettsegített**  
18 éves fiatalember tisztességes megélhetést keres. Cím a kiadóhivatalban. 230

**Csakis**  
feltétlen tisztességes — gyermektelen ember, kis helyre házmeesternek kerestetik, Kossuth utca 30. sz. 9378

**Dr. Galánffy**  
János kir. közjegyző irodájába (Piac-utca 46. szám.) ügyes gép és kéz író kerestetik. 9449

**Házmeester**  
fizetéssel, Csapó-utca 19 felvétetik (hivatását, mesterségét folytathatja javítani tudjon. Rokkant lehet. Jelentkezéskor bizonyítványait hozza, írásba beret megjelölje, Sestakert, Komlósi-ut 16., délutánonként. 9442

**Gyakorlattal**  
bíró kisasszony, ki a gyors és gépirást perfekt tudja állandó állást gyerhet előkelő részvénytársaságnál. — Írásbeli ajánlatok a kiadóhivatalba „Perfekt” címmel kéretnek. 9438

**Felcsibe**  
keresek földet — apró mag alá. Koroknál Imre vásárlóügylet. — Óvári Imre urnál. 9435

**Kocsis,**  
megbízható bent koszt és lakásra azonnal felvétetik. Pehértől temetkezési intézetébe. 9555

**Használt**  
tisza kisebb káposztás hordót megvételre keresek. Ajánlatot kérek Használt címen a kiadóhivatalban. 9554

**Házmeester**  
kerestetik lehetőleg — gyermektelen, jelentkezzen Péterfia 51. jobbra. Délután háromtól. 9533

**Tiszta,**  
gondos gyermektelen magános nő gazdaszszonynak vagy házmeesternek felvétetik. — Kápolnási-utca 3. 9535

**Német**  
szobaleányt keresek egy gyermeket családdhoz : Értkezhetni Piac 10. sz III. em. 1 ajtó. 9537

**Napszabónak**  
kerestetik egy jó nagy munkás a Szedlák és Vámos céghez. 9540

**Gépirásban,**  
könyvelésben perfekt magyar német levelező azonnal alkalmaz dr. Széleányi Árpád. — Kossuth gyógyszerár, Piac-utca 30. sz. 9532

**Mártha**  
nevű szakácsnő, ki férjével nállam lakott jelentkezzen Vénkert. — Domokos Lajos 24. 9464

**Kereskedelmi**  
jeles sikerrel végzett fiatal leány irodai alkalmazást keres nov. 1-re. Németül perfekt beszé és levelez. Értkezhetni Aszmann Ferencnél, Piac 27. 9538

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogcédulát legmagasabban veszi Zsigorás, Hatvan-u. 16. 9531

**Egy**  
folytonos és ki szgályha megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 9526

**Káposztás**  
hordókat használtakat veszek Schwartz, Szepességi-utca 49. 9545

**Az Uránia**  
buffetben kaucióval leány kerestetik. Ugyanott cukros leányok is felvétetnek. Jelentkezni lehet. Széchenyi-u. 18. 9546

**Gyakorlott**  
varróleányt, ingyenes tanuló azonnal alkalmaznak. Bartáné, Szent-Anna 44. 9529

**Jókarban**  
levő rézagy és egy — chaise-longue megvételre kerestetik. Ajánlatokat „Rézbutor” címmel kérem a kiadóhivatalban. 9548

**Fodrászsegéd**  
azonnal felvételre, Ivanovits, Kossuth-utca. 9511

**Nőruha**  
varrodába munka vezetőt és tanuló leányt felveszek. Szabás, varrás, tanítás. Nyomtató 13. 9516

**Kifutófiu**  
és tanulóleány felvétetik kézimunkaüzlet, — Piac-u. 40. 9504

**Előkelő**  
helybeli üzletbe elárutónő kerestetik. Ajánlatokat írásban, eddigi működés, fizetési igények és referenciák megjelölésével „Szolid nő” jelleg alatt a kiadóhivatalban. 9499

**Szly-utca**  
21 vendéglőbe óvadék képes kimerőt keresek. 9500

**Varró**  
és tanuló leányok felvétetnek Fülöp Nővérek Darabos 9. 9501

**Ócska**  
kaptákat veszek, Homokkert, Gróf tiszta István-utca 5. 9502

**Használt**  
horos hordót és taposó kádat veszek. Hordógyár, Nap-utca 4. Telefon 12—83. 9498

**14—15**  
éves rendes tiszta gyermekszerető leányt felveszek másfél éves fiacskához. Jelentkezni lehet Manzerne, Augustina sanatórium. 9496

**Gépfűrés**  
mellé baltázókat keres. Unió tüzifa-telep. Ispály-utca 1. Telefon 779 9489

**Jó családból**  
való fiu aranyműves tanuló felvétetik — Löffkovits ékszerésznél. Piac-utca 44. 9487

**Női**  
szabóság megnagyobbitása végett tanuló leányok felvétetnek egyenlőre tizen. Bethlen utca 53. Iványiné. 9486

**Fehérnemű**  
varráshoz tanulóleányok fizetéssel felvétetnek. Czeglédi-utca 14. 9480

**Két**  
ügyes leány a Krausz kézimunka üzletbe felvétetik. 9474

**Nagyobb**  
hordókat veszek, mely káposztia savanyításra alkalmas Kepes Sándor Virág-utca 11. Ugyanott fedélcserep kapható. — Telefon 11—73. 9455

**Tanulóknak**  
14 éven felüliek fizetésével — időközönként érdemszerinti béremelés mellett — azonnal felvétetnek a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár R.-t.-nál — Vargakert, Délisor 19. 9457

**Kézileányt**  
keresek Dmke kórház részére. Jelentkezni bizonyítvánnyal reggel 9 óra előtt, Rákóczi-u. 7. 9458

**Házmeester**  
kerestetik Jókai-utca 9-a számú házba. 9462

**Vasestergályos**  
és lakatos tanuló felvétetnek, Preizler Mór, Piac-utca 58. 9337

**Vincelléri**  
állást keres több évi bizonyítvánnyal. Cím Péterfia-tér 6 sz. Szilágyi Gábornál, Sárosi Mihály. 9463

**Zongorát**  
bérlelnék privát helyről. Cím kérem kiadóhivatalba leadni. 9465

**Intelligens**  
fiatal nő, irodai vagy nagyobb üzletben alkalmazást keres. Cím: Iskola-utca 8. szám. 9472

**Segédet**  
felvesz Gerstner Kálmán, fűszerkeskedő — Széchenyi-u. 9549

**Eladás.**

**Eladó házak!**

Bethlen-utca 21. szám alatti és több társi ház olcsón eladók. Kereskedők és Iparosok H. Szövetkezete, Csapó utca 1. szám.

**Eladó**  
birtok, 72 hold százéves bukfaerdő, 26 hold prima szántó föld, 24 hold prima legelő, 421 öl belsőség, emeletes kastély. Ára 40 ezer korona Cím a kiadóhivatalban 9415

**Eladó**  
a Szentanna-u. 20. sz. ház. Elköltözés miatt. Értkezhetni a kölcsönsegélyzőben, főpénztárosnál. 4922

**Eladó**  
kiváló minőségű homoki ujjbor; továbbá szerszámának és kerítésnek való akacafák. Egymalom-u. 4. 9398

**Bánati**  
birtok, 300 k. hold prima szántó, 30 k hold régi erdő, Gazdasági épületekkel, belsőség, kastélyllyal, potom 300 ezer koronáért eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 9416

**Egy**  
fűszerüzlet berendezés eladó. Timár-utca 2. 9412

**Azonnali**  
átvételre sürgősen berukkolás végett eladó. vagy kiadó Bocskay-téren levő 17 év óta fentálló jó forgalmu hentes üzlet, berendezéssel — vagy a nélkül, csak hentesnek. Hüse János. 9410

**Eladó**  
3 cserép és egy vaskályha. Piac-utca 41. 9406

**Eladó**  
jutányos áron egy ebédülő kredenc, egy asztal, hat székek, két függöny. Péterfia 29. szám alatt. 9401

**Eladó**  
alig használt üveges zárt kocsi. Megtekinthető Hatvan-utca 22. sz alatt, a kocsigyárosnál. 9384

**Gépraktárból**  
kikerült fényőfa gerendák, kapuk, ajtók, ablakok, Cséplő gépház faragók, üzlet felhagyás miatt eladók. — Bethlen-utca 48. szám. 8827

**Használt**  
cserép kályha eladó. — Cím a kiadóhivatalban 221

**Kályha**  
zománcozott, kokszt fűtésre, alig használt, jutányos áron eladó. — Hunyadi-u. 11. gepüzletben. 4920

**Egy**  
jó karban levő használt varrógép eladó. Deak Ferenc-utca 20. sz. 9412

**Eladó**  
a Kandia-u. 6. sz. ház. Értkezhetni a Kölcsönsegélyzőben. 9423

**Diszgalambok**  
többféle szép fajban vannak eladók. Szappanos-utca 22. 9441

**Egy**  
olcsó parasztszékér eladó. Erzsébet-u. 8. 9445

**Eladó**  
homoki fajborok, Szappanos-utca 11. szám. 9444

**Eladó**  
2 drb. vaskályha, 2 drb. szoba klozet, szép szoba növények, Burgundia 9. sz. 9513

**Tengerikőrő**  
takarmányrépa és szilvamoslék eladó. Czegléd, Bethlen-utca 52. 9523

**Eladó**  
széna 100 szekérrrel Monostorpályi községben. Értkezhetni Debreceni Gazdák Bankjában. 9515

**Eladó**  
fényezett kredenc, állótűkör és egy kétsütős takaréktűzhely. Péterfia 30. 9505

**Egész**  
lakás berendezés, egyes butorok eladók. Deak Ferenc-utca 5. 9475

**Eladó**  
új bor, Vád-utca 4. 9432

**Zongora,**  
(hosszu) eladó József kir. herceg-utca 50. Értkezhetni d. u. 2—3 óráig. 9488

**Csillárok,**  
kéziszekrény, faneműek mangorló, siltek, üvegek eladó. Cím a kiadóhivatalban. 9459

**Ócska**  
ajtóablak, padlódeszka gázcillár, téglá, vert-heimkassza eladó. — Csapó 11. 9470

**20 hektoliter**  
két éves homoki bor eladó. Nyomtató-utca 22. 9467

**Mindenféle**  
butor eladó, Csapó 84. 9528

**Eladó**  
vendéglő. Kabán a főúton, jömeneteli, korlátlan italmérséssel. — nagy teremmel, lakással, kuglizóval, moziállatva visszavonulás miatt. Értkezés délután 3—5-ig. Kigyó-u. 43. sz. hátul az udvarban. 9335

**Eladó**  
föld 18 hold és 2 és fél hold prima szántó föld a kabai határban eladó. 6 drb. mintegy 6 hold legelő földdel együtt. — Értkezhetni Kigyó-u. 43. hátul az udvarban, délután 3-5-ig. 9534

**Eladó**  
vagy bérbeadó tizhold termőszőlővel uri lakással 82 hold nemesi tagbirtok. Értkezhetni a tulajdonossal — Vörösmarty 24. 9543

**Egy**  
pár matt ágycsón eladó. Erzsébet-u. 6. sz. asztalosnál. 9541

**Gyönyörű**  
olajfestmények, egy jó hírű bécsi művészettől eladók. Szoboszlói-utca 11-c. 9539

**Péterfia**  
24 szám alatt eladó finom asztal 50 korona. 9525

**Elköltözés**  
miatt eladó. Pálinka essentiák, pianó, féregmentes új hálószoba, kredenc asztal, fűthető fürdőkád képek üvegek, női ruhák, dezsák edények. Kigyó-utca 3. — udvarban. 9547

**Modern**  
gázkályha eladó. Bottó Kornálnál, Hatvan-u. 1 9476

**Ebesen**  
13 köblos föld eladó. Halápon 12 hold föld kiadó. Értkezhetni. Honvéd-utca 70. 9481

**Egy**  
jó hangu pedálnekűl cimbalom eladó. Pacsirta-utca 50 sz. 9456

**Báránbőrös**  
hosszu téli felső eladó. Ajtó-u. 18. 9466

**Egy**  
keveset használt fényezett sifon eladó. Nap-utca 19. sz. 9485

**Kereskedők figyelmébe ajánlom**  
**Gőz-kávépörkölt és fűszermalmomat**  
Gróf Degenfeld-tér 1. alatt pörköltöt és őrtést a legutányosabb árban eszközlök.  
A tisztelt vevőközönségnek ajánlom a naponta frissen pörögött kávét, a nálam vásárolt kávét ingyen megdarálom és kívánatra díjmentesen a bevásárlást haza szállítom.  
Friss liptói turó állandóan nagyban és kicsinyben kapható.  
A híres szamosújvári gombákból nagy raktár.  
**Lindenfeld J. Jenő.**  
fűszernagykereskedő.  
Városház-utca 2. Telefonn 76.

Handwritten notes and signatures on the right margin, including a large signature that appears to be 'L. J. Jenő'.

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastag betűből 10 fill.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is be-küldhető.

**Ájándék.**

**Minden** háztartásban alkalmos-  
betétlen a mosóüst. —  
Ausból kicélezve meg-  
rendelhető Arany —  
Arany János-u. 13. 9407

**5 kilóig** engedélyezett faládákat  
kaphat Piac-utca 56. —  
Megyeház mellett. Ud-  
varban bent. 9109

**Kiadó**  
nagy lakás a 2-ik eme-  
leten. Kossuth-u. 8. 9385

**Kiadó**  
5 szobás modern lakás,  
Péterfia-utca 68. szám  
alatt. 9382

**Iparkamarában**  
2 szoba, fürdőszoba. —  
konyha, csinosan buto-  
rozva sürgősen kiadó.  
1. emelet, 2-ik bejáró. 9379

**Kiadó**  
két utcai butorozott —  
szoba, a kisebb 16, a na-  
gyobb 28 korona, esetleg  
reggeli is kapható. Ki-  
gyó-utca 42. 9377

**Borok.**  
Matrahelyi üvegképes  
6 borok. Letai újborok,  
50 literenként is kapha-  
tók. Egymalom-utca 8. 9371

**Szobák**  
butorozva, központi fu-  
tással, villanyvilágítás-  
sal) olcsón bérelhetők —  
hónapszámba. Piac-utca  
42., kapu alatt jobbra. 9365

**Fűtésnél**  
sok tüzelő anyagot ta-  
karít, ha kályhát saé  
mottal kibélelt. Kapható  
Cserépkályhagyár, Fe-  
renc József-ut 8. Telefon  
9-29. 9345

**Agyag**  
iskolai és szobrász cé-  
lokra kapható: Cserép-  
kályhagyár, Ferenc Jó-  
zsef-ut 8. Telefon 9-29. 9344

**Fedőcserepet**  
szállít: Cserépkályha-  
gyár, Ferenc József-ut  
8. Telefon 9-29. 9343

**Vaskályhák**  
és plékályhák sok tü-  
zelő anyagot pazarol-  
nak és egészségtelen  
meleget adnak, a sa-  
mott megjavítja őket.  
Kapható: Cserépkályha-  
gyár Ferenc József-ut  
8. Telefon 9-29. 9342

**Varróéány**  
házakhoz ajánljuk —  
otthol is vállal. Nyil-  
utca 24. 9286

**Butorberaktározásra**  
alkalmas helyiség kiadó  
Király-u. 5. sz. 9544

## Olcsóbb a tej-

nél, ha teázunk, 1 liter jó tea rum 2 kor., kiváló finom 2.40 kor. Révi Ferenc és Tsa. Rum és Likörgyárában, Hatvan-utca Kis állomásnál.

**Saját**  
termésű Sestakertibor  
literenként kapható özv  
Péntek Lászlónál, —  
Kigyó-utca 43. sz. 9228

**Konyhakertnek**  
igen alkalmas négy —  
magyarh old terület a  
Salétrom kaszánya —  
mellett egy, esetleg —  
több évre bérbeadó. —  
Bővebbet a tulajdono-  
sok megbízottjánál —  
Siomn Gábornál, Szo-  
boszlói-ut 4. sz. a. 9199

**Ingyen**  
lakást adok felgyele-  
tért. Mőric-telep mel-  
letti hízalómban. Erte-  
kezhetni Baross-utca 9.  
szám. 9156

**Öndódon**  
7h old és 190 kvadrát  
föld azonnal kiadó. Er-  
tekezhetni, Szent-Anna-  
utca 42. sz. 9125

**Négy**  
szobás udvari lakás  
mellékkelhelyiségekkel ki-  
adó. Szent-Anna 42. sz.  
9124

**Földmérés,**  
földfoglalás, parcella-  
lázást, birtokberende-  
zést vállal Székely Fe-  
renc nyug. műszaki fő-  
tanácsos, Ajtó-utca 27. 9062

**Két**  
szép nagy szoba, elő-  
szobával, kapu alatti  
külön bejáratlall irodá-  
nak különösen alkalm-  
mas azonnal kiadó. Bő-  
vebb felvilágosítás Pol-  
gári takarékbán, Piac-  
utca 73. 9-12-ig. 8826

**Hajregenerátor**  
az őszülő haj eredeti  
színét visszaállítja a  
nélkül, hogy festse.  
Ara 1 kor. 50 fillér Ku-  
bek Sándor Megváltó  
gyógyszertárában, Deb-  
recen, Tisza-palota.

**Tűzifa**  
legolcsóbban rendel-  
hető „Herkules” tűzifa  
telepen. Telefon 1050. 58

**Amerikai**  
hajpetról legbiztosabb  
szer hajhullás és fej-  
korpa képződés ellen.  
Ara 1 kor. 50 fillér Ku-  
bek Sándor Megváltó  
gyógyszertárában Deb-  
recen, Tisza-palota.

**Ujdonságok,**  
őszi és téli női kelmék-  
ben, mosó velezekben,  
gyanú kendőkben nagy  
választékban. Szabó La-  
jos fiainál. 224

**Betegség**  
miatt korlátlan italmé-  
rés, fűszer üzlet, trafik  
engedélyvel kiadó, —  
vagy eladó. Kiméző ke-  
kestetik, Pesti János  
Homokkert Domahá-  
yban. 13. sz. 9550

**Modern**  
frész selyem butor gar-  
nitura eladó. Tanító-u.  
15. sz. 9078

**Kiadó**  
tisza butorozott szoba,  
kötő cserépkályha. —  
gázvilágítással. Egyhá-  
z-ter 5. Ugyanott takaré-  
küzhely eladó. 9436

**Takarításért**  
lakást és fizetést kap  
magányos nő, Rakóczi-  
utca 64. 9434

**Méz**  
pergett és lépes kapha-  
tó Hadházi 5. sz. kór-  
ház mellett. 9432

**Kiadó**  
havi 40 koronáért Ajtó  
utca elején (szemben  
honvédlakanyával) —  
szép két szobás utcai la-  
kás, két külön bejárat-  
tal, konyhával, seppizal,  
külön kis udvarral. Er-  
tekezhetni reggel vagy  
délután 3 órakor. Péter-  
fia 48., emeleten. 9400

**Kiadó**  
butorozott utcai szoba,  
előszobával, kapu alatti  
bejáratlall. Egymalom-  
utca 4. 9333

**Kályhák,**  
kéménytoldók legolcsó-  
ban Nagy vaskereskedő-  
nél, Csapó-utca 68. 9393

**Korékgyártó**  
és lakatos, munkát kap  
Nagy vaskereskedőnél. 9394

**Kiadó**  
lakás földdel együtt —  
Boldogfalvai kert, II.  
járás, Cséka-utca 19. 9440

**Állandóan**  
kaphatók harci kanárik  
óriási belga nyulak, ma-  
dár elegs, gerlek, ga-  
lambok. Jókai 52. 9447

**November**  
elszejére két szoba, kony-  
hával, pince, padlás, —  
fáskamara, sertésöl, te-  
hén állal együtt ezen  
helyiségek kiadók. Hajó  
utca 12. 9439

**Butorozott**  
két utcai szoba, előszo-  
bával, fürdőszobával, —  
konyhával kiadó, Ber-  
csényi-utca 29. 9446

**Gímhalmozni**  
tanít kezdőket és hala-  
dókat a legmagasabb  
kiképzésig: Bódi Bihary  
Gizella zenetanárnő, —  
Bethlen-u. 42. Zongorá-  
ra is elvállal tanítványo-  
kat. 9448

**Kiadó**  
utcai két szobás lakás,  
Szappanos-utca 11. sz. 9443

**Gyöngyvirág**  
utca 19. sz. házban egy  
udvari lakás kiadó. Er-  
tekezhetni Piac-utca 73.  
sz. a. ügyvédi irodában. 9553

## Gazdák igyelmében ajánlom nagy korpa raktáramat

hol finom buza korpa  
50 kgrm.-os lebombá-  
zott zsákokban, hivata-  
los maximális árban  
mindenkor kapható.

**Kupfer Ignác**  
liszt nagy kereskedő.  
Bádogos-utca, Tisza-pa-  
lota. Telefon szám. 368.

**Kályhák**  
és tüzhelyek kitapasztá-  
shoz samott kapható  
Cserépkályhagyár, Fe-  
renc József-ut 8. Tele-  
fon 9-29. 9451

**Gyászkalapok**  
nagy választékban kapha-  
tó kalapgyár, Simonffy-  
utca 2. 9494

**Zománc-lak**  
minden színben és me-  
nyiségben kapható. —  
Weisz festék üzletében  
Hatvan-u. 11. 9490

**Egy**  
esetleg két butorozott  
szoba kiadó, Simonffy-  
utca 4. ugyanott külön-  
fele butor eladó. 9491

**Kalapjavítás**  
festés olcsón elvállaltik  
Kalapgyár, Simonffy-u.  
2. 9495

**Házlag**  
készült gyermek plüsch  
kabátok, fejkötők, Min-  
denféle kótenyek. —  
Bottó Kornélnál. 9479

**Bárcsny**  
kalapok nagy választé-  
kben olcsón szabott  
árakon szerelhető be a  
kalapgyárban, Simonffy  
utca 2. 9493

**Kiadó**  
pincészoia raktár helyi-  
ségnek. Vár-u. 4. 9484

**Kiadó**  
udvari butorozott szo-  
ba, Vár-u. 4. 9483

**Vasárnap**  
is nyitva. Friss lipói  
turó, Ementhalisajt, —  
főtt sódar, füstös oldal,  
kolbász, szalonna, ko-  
lozsvári és paprikás  
szalonna, házi kenyér.  
Bedei rizling, mènesi  
vörös, egri bikavér, gróf  
Zselinczy pincészetéből  
palackozott fajbo-  
rok is szolgáltatnak.  
Schultzné, Szentanna 6. 9477

**Tisztelegés**  
lársnak, butorainak. —  
szoba, konyha 8 koroná-  
ért kiadó. Szappanos  
17. 9476

**Csemete 7.**  
Három szobás villany-  
világításos udvari la-  
kás kiadó. Ugyanott —  
házmester felvétetik. 9453

**Gépirást**  
kereskedelmi levelezést  
szakszertelen megtanul-  
hat miniszterileg jóvá-  
hagyott módszeres sze-  
rint. Gépirokolában,  
Kórház-utca 1. 9473

**Földek**  
am esortpályi határ-  
ban 5-től 50 holdas par-  
cellákban haszonbérbe  
kiadók. Ertekezhetni :  
Debreceni Gazdák Bank  
jában. 9512

**Kiadó**  
haszonbérbe azonnal  
Hajdusoboszlón levő 74  
hold földbirtok — la-  
kás és gazdasági épü-  
letekkel. Ertekezhetni :  
a Debreceni Gazdák  
Bankjában. 9514

**Patkányirtó**  
Hegyessi Sándorné Si-  
monffy-utca 29. 9519

**Hetenkint**  
egy na- házi dologért  
pince lakást adok. —  
Csapó-utca 49. 9509

**Elegánsan**  
butorozott utcai szoba,  
előszobával esetleg, —  
konyhával kiadó. Piac  
21. 9520

**Kiadóm**  
4 hetes gyermekemet —  
szoptatni. Cserepes-utca  
16. 9524

**Paplanokat,**  
ujjonnan és ócska javi-  
tásokat olcsó árért ké-  
szítek, kívánatra ház-  
hoz elmegyek. Debre-  
ceniné, Kossuth 11. 9522

**Férfi**  
ruh tisztítást, javítást,  
vasalást jutányos árban  
vállalok. Csapó-u. 47. 9510

**Utcai**  
két szobás, elő szoba,  
hozártozóival novem-  
ber 1-sőre kiadó. Erzsé-  
bet-utca 10. 9517

**Egy**  
éltesebb magános asz-  
szonyinak csekély takari-  
tásért lakást adok. —  
november 1-re. Cim a  
kiadóhivatallban. Kan-  
dia-utca 3. 9506

**Egy**  
értékes új zongora hasz-  
nálatra kiadó. Megnéz-  
hető Fűvészker-utca 8  
9507

**Fehérnemű**  
varrást elvállalok a leg-  
finomabb kivitelig. —  
Titzné. Kossuth-u. 31.  
9497

**Varróné**  
ajánlkozik házakhoz —  
kosztümöket is kítőnő-  
en készít, Varga-u. 22.  
9503

**Kiadó**  
Honvéd-utcan (három  
utcára nyíló házban)  
szemben honvédlakta-  
nyával 3 üzlethelyiség,  
(fűszerüzletnek ugy ven  
délőnek is igen alkalm-  
mas) és több egyszoba,  
konyhás lakás. Ertekez-  
hetni Péterfia 48., eme-  
leten, reggel vagy dél-  
után 3 órakor. 9461

**Igen fontos,**  
hogy oly egyének, kik-  
nek hajuk ritka, vagy  
annak hiányában van-  
nak, szerezzék be haj-  
potlécikaikat özv. Czitrón  
Mórné holgy fodrász  
terméből, Piac 77. Haas  
Lipót linoleum áruhá-  
zával szemben Elvál-  
laltatik hajak kimunká-  
lása, átalakítása, divo-  
tos fésülés. Fej és an-  
ápolás. Ugyanott képez-  
nagytársa eszközöztetési  
olaj, pasztel,agvarel stb.  
A legjobb kivittelől a  
legolcsóbbig. 7478

**Egy**  
2 és 3 szobás modern  
lakás mellékkelhelyiségek-  
kel azonnal kiadó. Si-  
monffy-u. 40. 9551

**Kiadó**  
emeleti modern négy  
szobás lakás november-  
re, Arany János-u. 19.  
9520

**Érettségizett**  
(kereskedelmiben) jó  
írásu fiatalember, meg-  
lehetősen német, 2 évi gya-  
korlattal, iróháza azon-  
nára ajánlkozik. Szives  
megkeresések „Szorgal-  
mas11” kiadóhivatallal.  
9542

**Szép**  
nagy asztalos műhely  
bármilyen célra mi-  
den órán kiadó. Péceli  
utca 4. sz. 9530

**Sírkoszorúk**  
mű és ércben legizlésebb  
kivitelben. Nagyban és  
kicsinyben gyári ár. —  
Junker Henrik művész  
és sírkoszorúgyárában,  
Debrecen, telefon 553. —  
Piac-u. 26-28. Passage. 9527

**Budapestről**  
haza érkeztim, értesí-  
tem az uri hölgyközö-  
séget, hogy prakszós-  
mat a legújabb és a leg-  
elegánsabb frizurákkal  
főkeletésitetim. Próbá  
fésülést jutányosan esz-  
költöm. Tanítványokat  
lelkismeretesen kiké-  
pez, meghívásra házak-  
hoz lemegyek. Simko-  
viczné, Maróthy György  
utca 8. szám. 222

**Bojt,**  
lakás, műhely, raktár,  
pince olcsón kiadó. —  
Csapó-utca 11. 9471

**Ingyen**  
Itakást adok a vágóhíd-  
nál levő hízalómba —  
tisztességes családnak  
felügyeletért, jelentke-  
zhetni Teleki-utca 13. 9466

**Egy**  
2 elegánsan butorozott  
utcai szoba kiadó, eset-  
leg konyhával, József  
kir. herceg-utca 6. 9468

**Szoba**  
lakkok minden színben  
legolcsóbban beszerze-  
hetőek Wetsz festéküzle-  
tében. Hatvan-u. 11. 9460

**Egy**  
jó forgalmas fodrászüz-  
let kiadó. Egyház-ter 3  
Vagy eladó. 9462

**Kiadó**  
azonnal két szobás ut-  
cai lakás és különálló  
bóthelyiség. Nyomató  
utca 2. számú sarok  
házban. 9513

**Szalámi**  
Rizskása, csokoládé tea  
vaj szilvaiz legolcsóbb-  
ban Korpa hatóság  
áron kapható. Glück —  
Péterfia 76. 9454

## Butorokat

saját gyárunkban ké-  
szült — tömörkeményfa  
butorok, minden kivitelben és festett butorok  
olcsó szabott árakon be-  
szerelhetők.

**Jancsó Zestvérek**  
Gyártelep: Simonyi-ut,  
Bárczi-utca 3. sz. Tele-  
fon 10-35. sz. Butor-  
raktár Csapó-utca 17. sz.  
Szinház-átjáró udvarba.  
Telefon 10-30. sz.

## „UNIO”

tűzifa és áruforgalmi  
r.-t. Ispóty-telep 1.  
szám, Vas és rézbutor  
gyárral szemben.  
Telefon szám 779. 627